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ΓΔΝΗΚΖ ΠΔΡΗΓΡΑΦΖ 

Ζ XR-2206 είλαη κνλνιηζηθή γελλήηξηα ζεκάησλ ζε έλα νινθιεξσκέλν θύθισκα 

ηθαλή λα παξάγεη πςειήο πνηόηεηνο, εκηηνληθέο, ηεηξαγσληθέο, ηξηγσληθέο  

θπκαηνκνξθέο θαζώο επίζεο θαη θπκαηνκνξθέο ξάκπαο θαη παικώλ κε πςειή 

ζηαζεξόηεηα θαη νξζόηεηα. Ζ θπκαηνκνξθή εμόδνπ κπνξεί λα δηακνξθνζεί θαηά 

πιάηνο θαη ζπρλόηεηα από κία εμσηεξηθή πεγή ηάζεο. Ζ ζπρλόηεηα ιεηηνπξγίαο 

κπνξεί λα επηιεγεί εμσηεξηθά ζε έλα εύξνο από 0,01Hz έσο πεξηζζόηεξν από 

1MHz.Σν θύθισκα είλαη ηδαληθό γηα εθαξκνγέο ζηηο ηειεπηθνηλσλίεο, ζηελ 

νξγαλνινγία θαη ζηελ παξαγσγή ζεκάησλ εκηηνληθώλ, AM,FM ή FSK. Ζ νιίζζεζή 

ηνπ είλαη 20 ppm/
o
C. H ζπρλόηεηα κπνξεί λα κεηαβιεζεί γξακκηθά ζε έλα εύξνο 

2000:1 κε εμσηεξηθή πεγή ηάζεο ελώ δηαηεξεί ρακειή παξακόξθνζε.        

 

 

 

 
΢ρήκα 1.1:Πεξηγξαθή ηεο νινθιεξσκέλεο γελλήηξηαο 

 

 

΢ρήκα 1.2:  Αληηζηνίρεζε ησλ αθξνδεθηώλ ηεο νινθιεξσκέλεο γελλήηξηαο 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

αθξνδέθηεο ζύκβνιν ηύπνο  

1 AMSI I 1.Γηακόξθσζε πιάηνπο ζήκαηνο εηζόδνπ 

 

2 STO O εκηηνλνηδέο ή ηξηγσληθό ζήκα εμόδνπ 

 

3 MO O έμνδνο πνιιαπιαζηαζηή 

4 Vcc  ζεηηθή ηάζε ηξνθνδνζίαο 

5 TC1 I είζνδνο ππθλσηή ζηαζεξάο  ρξόλνπ 

6 TC2 I είζνδνο ππθλσηή ζηαζεξάο ρξόλνπ 

7 TR1 O έμνδνο πξώηεο αληίζηαζεο ζηαζεξάο ρξόλνπ 

8 TR2 O έμνδνο δεύηεξεο αληίζηαζεο ζηαζεξάο ρξόλνπ 

9 FSKI I έμνδνο δεύηεξεο αληίζηαζεο ζηαζεξάο ρξόλνπ 

10 BIAS O εζσηεξηθή ηάζε αλαθνξάο 

 

11 SYNCO O ζπγρξνληζκόο εμόδνπ 

 

12 GND  γείσζε 

 

13 WAVEA1 I πξώηε είζνδνο γηα ξύζκηζε θπκαηνκνξθήο 

ζήκαηνο 

14 WAVEA2 I δεύηεξε είζνδνο γηα ξύζκηζε θπκαηνκνξθήο 

ζήκαηνο ζήκαηνο 

15 SYMA1 I ξύζκηζε ζπκκεηξίαο πξώηνπ ζήκαηνο 

16 SYMA2 I ξύζκηζε ζπκκεηξίαο δεύηεξνπ ζήκαηνο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



θεθάιαην 2.Πεξηγξαθή ηνπ θπθιώκαηνο πινπνίεζεο 

 

 

 

 
   ζρήκα 2.1: Κύθισκα πξνο πινπνίεζε  

 

Τιπθά πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζνύλ 

                       

ζύκβνιν ηύπνο ηηκή κνλάδα 

R1 Πνηελζηόκεηξν 2 MΩ 

R2 Aληίζηαζε 1 ΚΩ 

C1  Ππθλσηήο ?  

C2 Ππθλσηήο 1 κF 

S1 Γηαθνπηάθε ON-

OFF 

  

 R4 Αληίζηαζε  200 Ω 

 R5 Αληίζηαζε  10 ΚΩ 

 R6 Αληίζηαζε  5,1 ΚΩ 

R7 Αληίζηαζε  5,1 ΚΩ 

R3 Πνηελζηόκεηξν  5 ΚΩ 

C3 Ππθλσηήο 10 κF 

C4 Ππθλσηήο  1 κF 

 

 

 

 

 

 



Κεθάιαην 3 

ζρήκα 1.1 

θσηνγξαθία κε ην δηαθνπηάθη ζε ζέζε γηα ηξηγσληθή θπκκαηνκνξθή θαη κε ην 

πνηελζηόκεηξν R1 ξπζκηζκέλν γηα πεξίνδν 700κs.Σα πιάηνη ησλ δύν 

θπκκαηνκνξθώλ ξπζκίδνληαη κε ηα άιια δύν πνηελζηόκεηξα κε ην R3 γηα ηελ 

ηξηγσληθή θπκκαηνκνξθή θαη ην R2 γηα ηελ ηεηξαγσληθή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

΢ρήκα 1.2 

Φσηνγξαθία κε ην δηαθνπηάθη ζε ζέζε γηα εκηηνληθή θπκκαηνκνξθή.Ζ πεξίνδνο 

ηώξα κε ην πνηελζηόκεηξν R1 ζε άιιε ζέζε είλαη 12.5 κs  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

ζρήκα 3.4 θσηνγξαθία ηνπ θπθιώκαηνο πνπ πινπνηήζεθε: 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Κεθάιαην 4
ν
  

΢ην θεθάιαην απηό αιιάδνληαο ηνλ ππθλσηή C ( C=10nF,C=22Pf) θαη γηα 

δηαθνξεηηθέο ηηκέο ηεο αληίζηαζεο ηνπ πνηελζηνκέηξνπ R1(άξα θαη ηεο ζπρλόηεηαο 

ησλ θπκκαηνκνξθώλ)επαιεζεύνπκε κε ζεσξεηηθνύο ππνινγηζκνύο ην κέγεζνο ηεο 

ζπρλόηεηαο γηα θάζε ζπλδηαζκό ηηκήο αληίζηαζεο θαη ππθλσηή. 

 

Πείξακα 

   Γηα C=10nF θαη γηα R1min=1KΩ κε ην πνηελζηόκεηξν R2 λα δίλνπκε εκηηνληθή 

ηάζε εμόδνπ 1V,ηόηε παίξλνπκε ζήκα εμόδνπ εκηηνληθή θπκαηνκνξθή κε πεξίνδν 

11κs ή αιιηώο ζπρλόηεηα 91KHz(αθνύ f=1/T).Οη ζεσξεηηθνί ππνινγηζκνί δίλνπλ 

f=1/(R*C),όπνπR1=10^3Ω θαη C=10*10^-9=10^-8F.Άξα f=100kHz,άξα είκαζηε 

θνληά ζηελ ηηκή ηεο κεηξνύκελεο ζπρλόηεηαο.  

  Οκνίσο γηα  C=10nF θαη R1max=1MΩ κεηξάκε ζηνλ παικνγξάθν πεξίνδν 8ms ή 

αιιηώο ζπρλόηεηα 125Hz.Οη ζεσξεηηθνί ππνινγηζκνί καο δίλνπλ ,κε R1max=10^6Ω 

θαη C=10^-8F,ζπρλόηεηα 100Hz,άξα είκαζηε θνληά ζηε κεηξνύκελε ηηκή.        

  Αιιάδνληαο  ηνλ ππθλσηή C ζηα 22PpF θαη δίλνληαο πεξίνδν εκηηνληθνύ ζήκαηνο 

κε ην πνηελζηόκεηξν R1=1MΩ 30κs ή αιιηώο ζπρλόηεηα 33,4KHz ππνινγίδνπκε πσο 

ε ζπρλόηεηα ηόηε ζα είλαη f=1/(R*C)=1/((10^6)*22*(10^-12))=45KHz.Παξαηεξνύκε 

πσο απηέο νη δύν ζπρλόηεηεο είλαη θνληά. 



  Σέινο κε C=10nF θαη ηελ αληίζηαζε ζην R1=1MΩ βξίζθνπκε ηελ πεξίνδν ηνπ 

εκηηνληθνύ ζήκαηνο 7ms ή αιιηώο ζπρλόηεηα 142Hz.Τπνινγηζηηθά ηζρύεη 

f=1/R1*C=1/((10^6)*10*(10^-9))=100Hz.Οη δύν απηέο ηηκέο είλαη θνληά.   

 

 

Κεθάιαην 5
ν
   

Μέηξεζε ηζρύνο εμόδνπ 

 

  Αξρηθά ππνινγίδνπκε ηελ εζσηεξηθή αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο.Απηό γίλεηαη 

ζπλδένληαο ηνλ παικνγξάθν ζηελ έμνδν ηνπ θπθιώκαηνο ν νπνίνο έρεη εζσηεξηθή 

αληίζηαζε VG=1ΜΩ.Γίλνπκε κε ην πνηελζηόκεηξν ζπρλόηεηα f=1ΚHz θη επίζεο 

κεηξάκε ηάζε Vg=1V.Ζ εζσηεξηθή αληίζηαζε ηνπ θπθιώκαηνο βξίζθεηαη 

ζπλδένληαο πνηελζηόκεηξν παξάιιεια κε ηνλ παικνγξάθν ξπζκηδόκελν ώζηε λα 

έρνπκε ηάζε 0.5*Vg  ηεο αξρηθήο ηάζεο, δειαδή ζην Vosc=0.5V.Σειηθά ε εζσηεξηθή 

αληίζηαζε ηνπλ θπθιώκαηνο (αληίζηαζε πνηελζηνκέηξνπ) είλαη R2=760Ω. 

  Ζ ηζρύο εμόδνπ ηνπ θπθιώκαηνο ζα είλαη: P=(Vosc^2)/R2=(0.5^2)/760=0.328mW 

  Tα ίδηα απνηειέζκαηα έρνπκε ξπζκίδνληαο ην πνηελζηόκεηξν γηα f=100KHz. 


